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VERBALE N.21

SEDUTA DEL 30/12/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno  30(trenta) del mese di Dicembre, la Commissione

Cultura e Sport  è convocata, in presenza, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in

sede consultiva, secondo quanto previsto dall’art.22 del Regolamento del Consiglio comunale, con

il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente; 

� Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera DPC/2024/00094 “Documenti di

programmazione 2025/2027: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota 

integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati”. Proponente:Direzione Risorse 

Finanziarie.

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.  

Svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale la Segretaria  Debora Novelli.

Alla seduta hsnno partecipato l’Assessora Perini,  l’Assessore Bettarini, la Direttrice della Direzione

Cultura  e  Sport  D.ssa  Gabriella  Farsi,  la  Responsabile  E.Q.  Programmazione  Economico-

Finanziaria, Bilancio, Comunicazione Alida Magherini, la Dirigente del Servizio Sport e Politiche

Giovanili Elena Toppino, il Direttore della Direzione Servizi Tecnici Alessandro Dreoni.

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

Commissione Cultura e Sport
CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

Presidente Giorgetti	Fabio 12.00 13.23

Vicepresidente Mossuto	Guglielmo 12.00

Componente BARBIERI Beatrice 12.00 13.23

Componente BURGASSI Marco 12.00 13.23

Componente CASINI Francesco 12.00 13.05

Componente CIULLI Andrea ASSENTE ASSENTE

Componente GANDOLFO Giovanni ASSENTE ASSENTE

Componente INNOCENTI Alessandra 12.00 13.23
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Componente MASI Lorenzo 12.00 13.05

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 12.00 13.23

Componente RICCI Enrico 12.00 13.23

Componente SCHMIDT Eike ASSENTE ASSENTE

CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

AMATO CIULLI 12.00 13.23

SABATINI SCHMIDT 12.00 12.48

SIRELLO GANDOLFO 12.00 13.23

Il Presidente Giorgetti, accertata la presenza del  numero legale, apre la seduta alle ore 12.23 e  introduce

l’ordine del  giorno riguardante l’esame ed espressione di  parere sulla Proposta di  Delibera DPC/

2024/00094 “Documenti di programmazione 2025/2027: approvazione note di aggiornamento al Dup,

bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati” dando subito la

parola parola all’Assessore Bettarini per l’illustrazione della parte relativa alla Cultura.

L’Assessore Bettarini  nello specifico descrive la programmazione della Cultura e poi illustra le

entrate soprattutto provenienti dalla fruizone dei Museici Civici e l’utilizzo della Firenze Card, e

ancora a seguire i  trasferimenti  dal  Ministero della Cultura,  gli incassi  dell’Estate  Fiorentina,

Teatro Puccini, Orchestra della Toscna.

Sul Bilancio sono stanziate risorse in più per le attività di biblioteche ed archivi.

Terminato l’intyervento dell’Assessore Bettarini il Presidente Giorghetti dà la parola alla Diret-

trice della Cultura e Sport che si sofferma sulla parte previsionale relativa a quelle attività che

prima erano afferenti la Direzione Ufficio del Sindaco e poi in carico alla Sua Direzione (Calcio

Storico ed eventistica con la concessione delle Sale).

LA d.ssa Farsi scorpora la capienza economica della spesa corrente in macrovoci.

Al termine dell’intervento della D.ssa Farsi su richiesta al Presidente intervengono il Consigliere

Casini sul Teatro del Maggio, il Consigliere Masi sulle Associazioni ai quali replicano rispettiva-

mente l’Assessore Bettarini e la Direttrice Farsi.

Termiante le repliche il Presidente Giorgetti dà la parola all’Assessora Perini per la parte del Bi-

lancio riguardante lo Sport.

L’Assessora Perini analizza le voci di spesa in entrata relative alle società sportive che hanno in

gestione gli impianti, le palestre e le piscine.
Altro capitolo è la voce di spesa in erntrata contemente risorse destinate ai Quartieri in base all’atto di inidi-

rizzo del Consiglio di valorizzarli; nello specifico, si tratta di risorse destinate ad ogni singolo Quartiere per
organizzare, ciascuno,  2 feste dello Sport.
L’Assessora poi illustra gli incrementi destinati alla balneazione presso la  piscina Costoli, al buono sport per

le famiglie, per lavori di efficentamento e altri interventi di manutenzione.
Sugli investimenti interviene il Presidente Giorgetti che dà poi la parola alla D.ssa Toppino che illustra la

parte economica relativa a:

� Progetto Sport per tutti

� Attività motoria all’aperto

� Attività motoria per detenuti
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Il Consigliere Casini interviene per chiarimenti sui capitoli di bilancio sui quali replica il Dott. Dreoni.

La Consigliera Innocenti interviene per chiarimenti su impianto della Paganelli.
La Consigliera Barbieri interviene per proporre una dislocazione sul territorio delle attività natatorie per auti-
stici ad oggi offerte solo alla piscina Costoli.Replica l’Assessora Perini citando il progetto Pita.

Interviene il Consigliere Burgassi sulla piscina di San Bartolo per chiedere quale sarà la scelta dell’Ammini-
strazione per la gestione dell’Impianto; chiede ionltre notizie sulle risorse destinate ai Quartieri e sull’Albe-

reta.Le repliche alle osservazioni del Consigliere Burgasdsi sono rispettivamente dell’Assessora Perini e del
Dirigente del Servizio Sport Toppino
Interviene il Presidente Giorgetti per proporre di mettere le società sportive nelle condizioni di creare un pro-

ject financing.
Terminate le repliche e gli interventi il Presidente Giorgetti mette in votazione la Proposta di Delibera DPC/

2024/00094 comunicando  l’esito della seduta:

ESITO:  PARERE FAVOREVOLE

- Presenti 8 (otto): Giorgetti, Barbieri, Burgassi, Amato, Sirello, Innocenti, Pizzolo, Ricci; 

- Favorevoli 7 (sette): Giorgetti, Barbieri, Burgassi, Amato, Innocenti, Pizzolo, Ricci; 

- Contrari 1 (uno ): Sirello;

- Presenti non votanti 0 (zero); 

- Astenuti 0 (zero)

Il Presidentte ringrazia i presenti  e dichiara chiusa la seduta alle ore 13.23

Alla chiusura della seduta sono presenti le/i seguenti Consigliere/i:

Componenti Commissione 5 
Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Mossuto Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BURGASSI Marco

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea Sostituita da Amato

Commissario GANDOLFO Giovanni Sostituita da Sirello

Commissaria INNOCENTI Alessandra

Commissario Masi Lorenzo

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario SCHMIDT Eike Sostituito da Sabatini

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 20.2.2025

La Segretaria
Debora Novelli Il Presidente 

         Fabio Giorgetti

 

   

 


